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8. Enem 2011 (Adapt) Uma equipe de especialistas do centro meteorolégico de uma cidade mediu a
temperatura do ambiente, sempre No mesmo horario, durante 15 dias intercalados, a partrdo primeiro dia
e um mes. Esse tipo de procedimento é frequente, uma vez que os dados coletados servem de referéncia
para estudos e veriicagdo de fendéncias cimalicas 2o longo os meses  anos. As medicdes ocorrdas
nesse periodo esiao indicadas o quadro,
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O valor da média de temperatura ¢ igual a:
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9. PUC-RJ 2009 As notas de uma turma de alunos no teste de matematica foram 10, 10,9, 8, 8,8,7,7, 4.
2. Qual a média da tuma?
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10. PUC-RJ 2008 Foi feita uma pesquisa sobre a qualidade do doce de abgbora da empresa Bora-Bora.
Cada entrevistado dava 20 produto uma nota de 0 a 10. Na primeira etapa da pesquisa foram entrevistados
1.000 consumidores e a media das notas foi igual a 7. Apos a realizagio 0a Segunda etapa da pesquisa,
constatou-se que a média das notas dadas pelos entrevistados nas duas etapas foi igual a 8. O numero de
entrevistados na segunda etapa foi no minimo igual a:

2) 300

b) 400

©) 500

) 700

©) 850
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12. UFPB 2008 Uma atleta participou das trés provas de uma determinada competigao. Suas notas, nas
duas ultimas provas, foram, respectivamente, 0 dobro e otriplo da nota da primeira. Sabendo-se que a média
anitmetica das trés notas foi 28,6 pontos, é coreto afirmar que a nota da primeira prova foi
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14. Etec 2013 O grafico mostra a distribuigo do numero de condutores envolvidos em acidentes, por sexo
 sequndo a idade, conforme regisiros efetuados pelo Departamento de Policia Rodoviaria Federal (DPRF),
nas rodovias federais Sob jursdigao do Departamento Nacional e Ifraesirutura de Transporie (DNIT)

Nimero de condutores envolvidos em acidentes de transito,
por soxo, segundo a idade - Brasil - 2011

80000

70.000
60000
50000
40000
30000
20000
10,000

WeTe " omace1s " AdmateZs  Aamadad  Acma 6ed0  Acmamess | Acmam
e éSace sMame AA0wes wiSoamcs adEame  Daws

Sexo mascuino - Sexo fominino

Fontes dos dados: <dnit gov.brrodovias/operacoes-fodoviarias/estatstcas-de-acidentes/quadro-
10302 numero-decondutores-envolvidos- or-saxo-o-idade-do-condutor-anods-2011.pdb>
Acesso em: 10 fev. 2013.
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Com base nos dados apresentados nesse gréfico, pode-se afirmar corretamente que, independentemente:
) da idade, 0s homens so os condutores que menos se envolveram em acidentes de transito.

b) da idade, as mulheres 50 os condutores que menos se envolveram em acidentes de transito.

) do sexo e da idade, 0 numero de condutores envolvidos em acidentes de transito é praticamente igual
6) do sexo, os condores acima de 30 até 40 anos s20 05 qus menos se envolveram em acidentes de
transito.

&) do sexo, 05 condutores acima de 18 até 25 anos s&0 s qus mais se envolveram em acidentes de transito.
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15. ETEC 2012 O grafico apresenta uma comparagdo entre as porges que s alunos pesquisados
‘consomem dos grupos almentares itados bem como as porgdes recomendadas por nulrcionisias.

Agticares e doces

Arroz, paes, massas,
batata, mandioca

Leits queio s iogurta

Carnes o ovos

151 Porgaos racomendadas por
icionistas.

Feijges e laguminasas
IE] Porges consumidas pelos.
adblescentes
Oleo e gorduras
Frutas 30
30

Verduras & legumes

Revista Cento Paula Souza, jan.fev. 2011. (Adapt.).
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A partir da andlise dos dados do gréfico, pode-se concluir que:
2) 0 nimero de porgoes consumidas de 0leo e gorauras & o rplo do NUMero fecomendad.

b) 0 nmero de porgoes consumidas de lete, qujo @ logurte esta acima do NUMero fecomendado.

) os alunos consome doze porgdes de aglcares e doces para cada Orga0 de Verduras e legumes
consumida.

) os adolescentes consome, em quatro dos oito grupos alimentares Gitados, mais do que 0 dobro do.
recomendado pelos nutricioristas.

€) 0 numero de porgdes consumidas de cames @ ovos e de fefoes e leguminosas supera o NUMero de.
porgdes consumidas de arfoz, paes, massa, batata & mandioca.
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2. Para calcular a média aritmética dos pontos nas partidas & preciso somar os pontos obtidos nas 6 partidas
& dividir por 6

anﬁzfﬂs;ﬂsnssms ¥:'52

3. Vamos chamar o quarto numero de x, assim:
3:5:0:x
T
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6.0
A média dos cinco nameos & 16, entao:
atbicrdie
5
atbicrdie=80
Como todos os nimeros szo diferentes e queremos encontrar o maior possivel dentre eles, vamos.

estipular o menor valor possivel para os demais, ou seja, 1,2, 3 e 4
15243141080

10+e-80
0
‘Assim, o malor valor possivel que um desses inteiros pode assumir & 70.

~16

7.0
O percentual médio dos medalnistas de ouro da regido Nordeste & a média aritmética entre os percentuais
‘apresentados para essa regio:

1% 419% 219 +16% +10% _ 1o o

5

8.8
Calculando a média artmética das temperaturas:
155+14+413,5+18+19,6+20+13,5+13,5+18+20+185+13,5+21,5+20+16 _

15

17°C
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9.E
Calculando a média artmética das notas:
10:1049+8+8+8+7+7+:4:2

73
0
10.¢
A média na primeira etapa foi 7, entéo:
atetam

A média nas duas etapas foi 8 & desejamos encontrar o nmero minimo, assim podemos assumir que
todos os n entrevistados do segundo grupo deram a nota maxima 10, entéo:

7.000+10n=8.000+8n
10n-8=1.000
2n=1000

n=500
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12.€
Considerando que as notas nas provas foram , 2x & 3x, temos que a média aritmetica entre as irés é:
x+204 3¢
e

& e
3
2x-288
x-143
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1.8
Observando o gréfico & possivel verificar que para qualquer faixa-etdria o namero de mulneres.
condutoras envolvidas em acidentes de transito ¢ menor. Assim, ¢ possiel afimar que
independentemente da idade, as mulheres 20 0 condutores que menos se envolveram em acidentes
de transito.

15.0
Alternativa A. Falsa, pois a quantidade de porces de leo & gordura s20 pouco mais 4o que o dobro
do nimero recomendado.
Alternativa B. Falsa, pois o numero de porgdes consumidas de leite, iogurte e queijo esta abaixo do
numero recomendado.
Alternativa C. Falsa, pois, apesar do consumo de agcares e doces Ser maior, 0 NUMero de Porgoes
néo chega a doze vezes o consumo de verduras & legumes.
Alternativa D. Verdadeira, nos grupos *Acucares e doces’, “Carmes e ovos”, “Feijoes e leguminosas” e
*Oleo e gorduras”, 05 alunos consomem mais do que o dobro do fecomendado.
Alternativa E. Falsa, pois 0 nimero de porcdes consumidas de came  ovos e de feijoes & leguminosas
€46, que & menor do que o numero de porgdes consumidas de *Artaz, paes, massas, batata &

mandioca
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2. Em uma rodada de um campeonato de basquete foram realizados 6 jogos. A tabela abaixo apresenta
nimero de pontos que foram marcados durante os ogos:

122
62
178
175
156
119

o o e o[ -]

Qual a média aritmética de pontos marcados por partida?




image2.png
Lista extra de exercicios
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3. Amédia aritmética de quatro nameros & 6. Trés dos numeros s40 3, 5 e 9. Qual é o quarto numero?
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6. Fuvest Sabe-se que a média aritmética de 5 numeros inteiros distintos, estritamente positivos, & 16. O
‘maior valor que um desses inteiros pode assumir é:

a) 16

b) 20

© 50

970

&) 100
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7. Enem 2011 A participagao dos estudantes na Olimpiada Brasileira de Matematica das Escolas Publicas
(OBMEP) aumenta a cada ano. O quadro indica o percentual de medalhistas de ouro, por regio, nas edicdes
da OBMEP de 2005 a 2009.

Norte 2% | % | 1% | oo | 1%
Nordeste | 18% | 10% | 21% | 16% | 19%
CentroOeste | 5% | 6% | 7% | 8% | 9%
Sudeste | 55% | 1% | 58% | B6% | 60%
Sul 21% | 2% | 1% | 9% | 1%

Disponivel am: <ww.bmep.org br>.
‘Acesso em: abr. 2010. (Adapt..

Em relagao as edigdes de 2005 a 2009 da OBMEP, qual o percentual médio de medalhistas de ouro da
regido Nordeste?

a) 146%

b) 18.2%

©) 18,4%

) 19,0%

&) 21,0%




